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Úvod 

Ve městě Bystřici proběhlo na podzim roku 2020 dotazníkové šetření mezi občany, jehož 

výsledky byly použity při tvorbě strategie rozvoje města. Cílem bylo zjistit, jak jsou místní 

s životem ve městě spokojeni, co je trápí nebo co doporučují přednostně řešit. Dotazník byl 

určen pro osoby starší 18 let. Paralelně jsme spustili i dotazníkové šetření mezi žáky a studenty, 

které mělo značně odlehčenou strukturu a méně otázek. Výsledky obou průzkumu by měly 

sloužit jako jedno z vodítek při dlouhodobém procesu strategického plánování, například 

v oblastech nabídky služeb, dostupnosti bydlení, kvality životních prostředí či odstraňování 

dlouhodobých problémů města (např.: oblast dopravy, opravy hřišť aj). 

Metodika sběru dat 

Jako nejvhodnější metoda sběru dat bylo zvoleno šetření formou dotazníku v elektronické 

podobě. Snahou bylo zpřístupnit tento dotazník co nejvyššímu počtu žáků a studentů, proto byla 

zvolena online forma oslovení. Zároveň si uvědomujeme, že u mladé generace je online sběr 

ten nejefektivnější. 

Průběh dotazníkového šetření byl ovlivněn vyhlášením nouzového stavu v České republice dne 

5. 10. 2020, z důvodu ohrožení zdraví v souvislosti s výskytem koronaviru SARS CoV-2 na 

území České republiky. S ohledem na předmět výzkumu jsme toto přepokládali. V rámci 

přepočtu tzv. rodinných hlasů, kdy některé dotazníky byly vyplněny jedním členem rodiny za 

všechny, vymezením relevantní cílové skupiny respondentů a stavu, který v České republice 

nastal, pracujeme v rámci výzkumu s cílovou výběrovou chybou ve výši 6 %. Tedy pro potřeby 

rozhodování má výzkum dobrou vypovídací hodnotu. 

Návrh dotazníku 

Dotazník byl sestaven tak, aby umožňoval určit míru spokojenosti žáků a studentů s kvalitou 

života ve městě a ideálně nastínit i to, jak by si život ve městě přestavovali do budoucna.  

Struktura dotazů byla následující: 

 hodnocení stavu sportovních hřišť v okolí bydliště,  

 hodnocení stavu mobiliáře (laviček, odpadkových košů) v okolí bydliště, 

 hodnocení stavu zelených ploch (parků) v okolí bydliště, 

 co by chtěli, aby bylo nově vybudováno, 

 co by rádi zrušili nebo zlikvidovali, 

 co by chtěli zrekonstruovat, obnovit, rozšířit, 

 místa, která se nejvíce líbí, 

 místa, která se nejvíce nelíbí, 

 otevřená otázka na to, co dělá starosti případně, co stojí za pochválení. 
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Cílová skupina 

Cílovou skupinu průzkumu tvořili žáci a studenti mladší 18 let bez rozdílu pohlaví. Při volbě 

vhodných distribučních kanálů se přihlíželo především k tomu, aby byl dotazník zpřístupněn 

co nejvyššímu počtu občanů a proces vyplňování dotazníku co nejjednodušší, proto se zvolil 

online sběr dat.  

Pro zachování anonymity žáků a studentů byly dotazníky zpracovány bez uvedení jakýchkoliv 

osobních údajů. Respondenti vyplňovali dotazník vždy pomocí výběru z nabízených variant 

odpovědí. Pro případ nepostižení všech problémových okruhů měli respondenti možnost 

vyjádřit svůj názor i prostřednictvím slovní formulace (otevřené otázky). 

Vyhodnocení dotazníkového šetření 

Názor mladé generace je unikátní v tom, že oni jsou ti, kteří budou nejvíce sledovat 

a pociťovat v budoucnu dopady nynějších korků. Přestože byl průběh dotazníkového šetření 

ovlivněn vyhlášení nouzového stavu, podařilo se nám získat73 vyplněných formulářů.  

Výsledky ve směs odkazují k potřebě modernizace, nových služeb a k opravě stávajících 

budov. Mladí vesměs akcentují sportovní zázemí, vyžití a starost o přírodu a životní prostředí. 

Naopak jsou spokojeni s počínáním starosty a s viditelnými změnami, které se ve městě 

uskutečnily v poslední době. Také jsou žáci i studenti rádi za stávající parky (přestože by ocenili 

jejich větší údržbu a rozšíření) a s hezkou přírodou v okolí. 

OTÁZKA: V OKOLÍ MÉHO BYDLIŠTĚ JE STAV: 

Graf 1: Stav zelených ploch, mobiliáře a sportovních hřišť v okolí bydliště respondentů (v %) 

 
 

Uspokojivý stav má:  

 Stadion 

 Tribuna na stadionu 

 Altán u dětského hřiště 

 Zelných ploch je dostatek
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Je třeba rozšířit:  

 Hřiště 

 Tenisové kurty 

 Lavičky 

 Odpadkové koše, popelnice 

 Klidný park 

 Zelené plochy 

 Hřiště pod Homolí 

 Posilovací hřiště za školou by 

mělo být veřejně přístupné 

 Víceúčelová hřiště s umělým 

povrchem 

 Běžecké stopy, koupaliště, 

kurzy pro veřejnost 

Je třeba opravit: 

 Kulíškovské hřiště 

 Rampy se pomalu rozpadají 

 Stadion 

 Lavičky 

 

OTÁZKA: V SOUČASNÉ DOBĚ BY SE MI VE MĚSTĚ ŽILO LÉPE, KDYBY V MÉM 

BYDLIŠTI BYLO: (celkově 67 vyplnění) 

Nově vybudováno: 

 Cyklostezka 

 Koupaliště, biotop na koupání 

 Kino 

 Osvětlení Lipové aleje 

 Obchody 

 Tenisové kurty 

 Posilovna 

 Restaurace a kavárny 

 Veřejné WC 

 Kulturní dům 

 Motokárová dráha 

 Sprchy ve školy 

 Cukrárna 

 Lanové centrum, umělá stěna 

 Turistické trasy 

 Zastínění dětských sportovišť 

 

Zrušeno/ zlikvidováno: 

 Narkomani, park na malém náměstí 

 Betonové hřiště na stadionu 

 Průjezd kamionů 

 Herny 

 

 

Zrekonstruováno: 



 

 Knihovna 

 Chodníky 

 Zastávky MHD 

 Stadion 

 Vlakové nádraží 

 Domy na náměstí 

 Inline dráha 

 Skatepark 

 Dětské hřiště Líšno 

 Náměstí 

 Koncert/ festival  

 Budova COOP 

 Pekárna 

OTÁZKA: JAK BY MĚLA BYSTŘICE VYPADAT (POPŘ. CO BY SE MUSELO 

ZMĚNIT), ABYCH TU CHTĚL/A BYDLET ZA 10-20 LET (celkově 49 vyplnění):

 Hezčí parky, kino, větší náměstí,  

 Dostatek obchodů, restaurací, 

kaváren 

 Kulturní dům, kulturní program 

 Wellness služby 

 Bezpečné cyklostezky 

 Parkování u bytovek 

 Nový vodovod v bytovkách 

 Oživit a zmodernizovat město 

 Čisté a bezpečné město 

 Větší podpora sportovních 

aktivit 

 Spousta zeleně 

 

OTÁZKA: UVEĎTE TŘI MÍSTA V BYSTŘICI, KTERÁ SE VÁM NEJMÉNĚ LÍBÍ: 

(132 vyplnění) 

 Náměstí  

 Kotelna 

 Vlakové nádraží 

 Stadion 

 Chodníky v celé Bystřici 

 Kašna 

 Feťáci 

 Nevyužité budovy v JZD 

 Bývalá pekárna 

 Ulice (Lištěnecká, Dr. E. 

Beneše) 

 Mosty – počmárané 

 Skládky kolem Bystřice 
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OTÁZKA: STRUKTURA RESPONDENTŮ 

Graf 2: Procentuální rozložení respondentů podle školy, kterou navštěvují (v %). 

 

OTÁZKA: CHCETE DODAT JEŠTĚ NĚCO, CO VÁM VE MĚSTĚ DĚLÁ STAROSTI? 

NEBO POCHVÁLIT? 

 „starosti – Fetáci, Pochválit – pomalu a jistě se město Bystřice zkrášluje“ 

 „park u kostela je nyní moc hezky“ 

 „Pochválit nového pana starostu! Starosti – opilci u kašny, lidé požívající alkohol 

a marihuanu v altánu u dětského hřiště“ 

 „Musím pochválit renovovanou fasádu na staré škole, ale bylo by dobré předělat fasádu 

potravin U Vosátků a předělat vstup plechovými vraty do květinářství. Celkově je nutno 

renovovat náměstí.“ 

 „Instagram je super, ale bylo by fajn, kdyby příspěvky byly bez pravopisných chyb 

(zkušenost z léta :)). Prosím vás, bude tady kulturní centrum, tak bych si přála kulturní 

akce na vyšší umělecké úrovni.“ 

 „Je hezký obecní úřad i budova naproti.“ 

 „Chtěla bych ve škole, aby bylo možné na normální hodiny např. Matematika chodit 

ven a učit se venku“ 

 „Mělo by být zakázané topit v těch komínech, které znečišťují v Bystřici vzduch.“ 

 „Mám velkou radost ze stadionu, jsem moc ráda, že zde něco takového máme. Na 

stadion chodím téměř každý den.“ 

 „Nelíbí se mi parkování aut v ulici Dr E Beneše, MP není vidět krom ranního stání před 

školou, její nečinnost“ 
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Žákem 2.stupně ZŠ

Studentem SŠ


